

Дорога памяти...

Никто не забыт, ничто не забыто...

Великая отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей страны... Каждая семья внесла свой вклад в победу нашей Родины.

В моей семье воевал мой прапрадедушка – Рогожников Николай Георгиевич. Он родился 5 мая 1899 года в Пермской области. Во время революционных событий служил радистом. Свой долг он выполнил и во время Гражданской войны. Но перед его подвигом во время Великой Отечественной войны я преклоняюсь до колен. И об этом геройском подвиге расскажу и вам.

В октябре 1942 года сталинским РВК города Молотова Н.Г. Рогожников был призван на защиту своей Родины. Прапрадед воевал на Центральном фронте. Он пулеметчик 255 стрелкового полка, 65 стрелковой дивизии.

7 марта 1944 года в районе города Двинска нашим войскам пришлось отступить. Несколько пулеметчиков, в том числе и мой прапрадед выполняли приказ о прикрытии отступления. Бой продолжался долго, израненный прапрадед остался один, но его пулемет продолжал стрелять. Последнее тяжелое ранение он получил в ногу и потерял сознание. Четыре месяца Николай Георгиевич пробыл в плену, до тех пор, пока Красная Армия не освободила город Каунас, где он находился в немецком госпитале. Качественную медицинскую помощь ему не оказывали. После освобождения его срочно направили в тыловой госпиталь № 3951. Четыре раза прапрадеду резали правую ногу в области бедра, но гангрена продолжала наступать. Еще одна операция стала последней и решающей – болезнь была остановлена, но правую ногу пришлось ампутировать полностью.

Бывший красноармеец, инвалид 1 группы Николай Георгиевич Рогожников был представлен к правительственной награде медалью «За боевые заслуги». Я горжусь своим прапрадедом, орденоносцем Красного Знамени.

После войны он вернулся в Перми, где и прожил всю оставшуюся жизнь. Умер мой прапрадедушка 27 декабря 1975 года.

Его шесть детей продолжили трудовую деятельность на благо любимого города Перми.

Один из его сыновей, мой прадедушка Владимир Николаевич Рогожников, около 50 лет отдал заводу имени Я.М. Свердлова («Пермские моторы»). После ухода прапрадеда на фронт, прадедушка несовершеннолетним пареньком пришел на завод и работал наравне со взрослыми. Ему, ветерану труда, награжденному многими медалями за трудовую деятельность, посчастливилось в годы войны вместе с другими подростками получить из рук директора завода Солдатова – банку варенья.

Сегодня никого из них нет в живых, но есть вечная память о них. Каждый год мы всей семьей участвуем в акции «Бессмертный полк», чтобы почтить память воевавших за нашу Родину.



2015 год



2019 год

